
NIEDERSCHRIFT über die 24. Sitzung des Zentralausschusses der 
Gemeindevertretung Tangstedt am Dienstag, den 23.11.2010, im Rathaus Tangstedt

Beginn: 19.00 Uhr                                                                     (Gesetzl.) Mitgliederzahl:                           
Ende:    21.45 Uhr                                                                     7 Gemeindevertreter/-innen

Anwesend:

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt:

GV Birgit Kattein, Vorsitzende GV Herbert Kattein
GV Birgit Ermlich-Heinen GV Günter Borcherding
GV Immo Fork GV Jörg-H. Lorenz
GV Holger Criwitz – als Vertreter GV Renate Eggink
GV Marina Suck GV Petra John
BM Dr. Hans-Detlef Taube
GV Ingrid Sichau – als Vertreterin

Gäste:

Birgit Engel, Personalratsvorsitzende
Anke-D. Kossow, Leiterin der Kita Tangstedt 

Protokollführerin: AR Claudia Friederich

Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 11. November 2010 auf Dienstag, den 
23. November 2010, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.  
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben.

Die Vorsitzende GV Birgit Kattein eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass Einwände gegen die 
ordnungsgemäße Einberufung nicht erhoben werden und der Zentralausschuss nach der Zahl der 
erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist. 

T a g e s o r d n u n g : 

I. Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden / des Bürgermeisters / des Amtes

2. Entscheidung über evtl. Einwände zur Niederschrift der 23. Sitzung und
Billigung dieser Niederschrift vom 02.11.2010

3. Bericht und Fragen der Mandatsträger

4. Einwohnerfragestunde 

II. Nichtöffentlicher Teil

5. Personalangelegenheiten

Beschluss: 7 Stimmen dafür - keine Gegenstimmen - keine Enthaltungen
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I. Öffentlicher Teil

Zu TOP 1  Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden/ des Bürgermeisters/ des Amtes

Die Vorsitzende GV Birgit Kattein berichtet, dass die Leiterin der gemeindlichen VHS einen neuen 
Haushaltsplan 2011 für die VHS zur Sitzung des Finanzausschusses am 16.11.2010 vorgelegt habe. 
Dieser sehe statt eines Defizites von 25.700 € (Stand Zentralausschuss 02.11.2010) nunmehr nur 
noch ein Defizit von 4.500 € vor. Sie stellt fest, dass der Haushaltsplan 2011 der VHS damit § 5 Abs.
2 der VHS-Satzung entspricht.

Auf Nachfrage von Frau Friederich wird bestätigt, dass die Befristung der VHS-Stellen, lfd. Nrn. 3 und 
4 im Stellenplan 2011, bis 31.12.2011 verlängert werden kann.

Es liegen keine weiteren Mitteilungen vor.

Zu TOP 2  Billigung der Niederschrift vom 02.11.2010
- Entscheidung über eventuelle Einwendungen -

Der Niederschrift über die 23. Sitzung des Zentralausschusses vom 02.11.2010 wird zugestimmt.

Beschluss:  5 Stimmen dafür – keine Gegenstimmen – 2 Enthaltungen

Zu TOP 3 Bericht und Fragen der Mandatsträger 

GV Eggink bezieht sich auf die von Bürgermeister Dr. Taube versandte Email zur vorläufigen 
Änderung der Öffnungszeit des Bürgerbüros. Sie zeigt sich verwundert, dass einerseits ein hoher 
Andrang zu verzeichnen sei, andererseits die Öffnungszeit am Montag von 4,5 Stunden auf 
2 Stunden gekürzt wurde. GV Borcherding ergänzt dieses dahingehend, dass auch bei einer 
Verkürzung der Öffnungszeit eine Sprechstunde am Vormittag hätte angeboten werden können. 
Zudem zeigt er sich verwundert, dass der Bürgermeister die Entscheidung erst nachträglich zur 
Kenntnis, ohne vorherige Anhörung, erhalten habe.
Bürgermeister Dr. Taube wird sich von der Amtsverwaltung eine Aufstellung der Besucherzahlen des 
Bürgerbüros geben lassen. 

GV Borcherding nimmt Bezug auf die Entscheidung des Bürgermeisters, dass während der 
Öffnungszeiten der Kindertagesstätte Wilstedt der dort angrenzende Spielplatz nur von der 
Kindertagesstätte genutzt werden dürfe. Er fragt an, ob es rechtlich zulässig sei, andere potentielle 
Besucher während dieses Zeitraumes auszuschließen. Bürgermeister Dr. Taube sagt eine Prüfung
zu.

GV Herbert Kattein bittet darum, dass die Niederschriften der Ausschusssitzungen nach erfolgter 
Genehmigung zügiger ins Internet gestellt werden.

Zu TOP 4 Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Die Vorsitzende GV Birgit Kattein schließt um 19.15 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.
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II. Nichtöffentlicher Teil

TOP 5 : Personalangelegenheiten

-wird hier nicht dargestellt-

Mit einem Dank an die Anwesenden schließt die Vorsitzende um 21.45 Uhr die Sitzung.

Birgit Kattein Claudia Friederich
Ausschussvorsitzende Protokollführerin


